

貝德神父在總部 2014 年七月份會議的講話
(2014 年八月份公報)

真誠愛國家

總部每月開會總是能感受到聖母軍在現代的世界裡日益擴展。在世界上大部分的國家裡都有聖母軍，而在不少國家中，他們正蓬勃發展。在一些國家裡，聖母軍面對著非常嚴重的困境：在戰爭中的地區，在基督徒受到嚴重迫害的地區，在非常貧窮，缺乏社會正義的落後地區，和發生重大天然災害的地區，他們英勇地持續努力奮鬥。在這些地區的聖母軍很需要我們每日為他們祈禱。同時，因為他們勇敢地做基督的見證人，我們不斷感謝天主。

在歐洲，北美洲，及大洋洲，聖母軍可能遭遇到更大的挑戰，因為雖然大部分住在這些地區的人享有物質繁榮和代議制的民主制度，但這些經濟發達國家正面對著失去靈魂的危險。它們正大力推行將避孕和墮胎，安樂死，同性伴侶等罪惡合法化，將宗教從公眾生活中排除，還實施一些缺少倫理道德考量的經濟政策。簡單來說，物質發達的世界在信仰和人類基本價值方面有嚴重的危機。在聖母軍手冊中，方濟·杜福曾引用他偉大的導師，真福若望·紐曼樞機的話：「物質進步卻沒有相應的道德表現，想起來就非常可怕。所以，一定要正確地維持兩者的平衡。」在今天的世界，無論在那裡，真誠愛國家是絕對必要的。

這樣，我們就有了以下的問題。聖母軍對他們所在的國家能提供些甚麼呢？他們對國家的社會、經濟、政治和文化等各方面，能有怎樣的貢獻呢？他們能做些甚麼去促進真正的國家發展，也就是去改變一個在很多重要層面都已迷失的文化呢？聖母軍對這些問題的回答就是他們「真誠愛國家」的承諾。我們的創辦人方濟·杜福對這件事有不少的想法，是他留給聖母軍豐富遺產的一部份。很多他關於「真誠愛國家」的寫作和生活見證，是以他在愛爾蘭的經驗為基礎。但是，他所提出的基本原則卻適用於世界各地。這些原則記錄在聖母軍手冊裡。在會議中短短一篇講話我只能談到少數幾點，所以今天只是個開始。我會在以後的會議講話中，繼續討論這個議題。

首先，讓我們來看看他為「真誠愛國家」所下的定義。「愛國並不僅是戰爭時期的德行，而是和平時的工作。每個人對他的鄰人負責，以自我犧牲的精神為他的社區服務。這是完成基督愛所有人的計畫唯一的實際方法。」他曾用另一種方式表達同樣的思想。他說：「每個人一定要從他的鄰人的角度來思想，不只是他的靈魂而是他的整個人，包括他的身體和他的環境。這才是正確的愛國思想。適當地理解和應用這種思想準則，是所有國家發展的基礎。」

聖母軍「真誠愛國家」的原動力來自於聖母瑪利亞和基督奧體的教理。我們一定要不斷提醒自己，聖母軍的精神就是聖母的精神。我們的理想和行動都應該深深植根於我們的母親。杜福弟兄寫說：「瑪利亞在納匝肋城是個完美的市民，是為了使她成為一個完美的母親和在天堂的模範。她個別地愛每一個她的孩子，特別關心他們的一切事情。要注意，愛整批人並不足夠……，聖母媽媽對人類的愛並不是普通的、遙遠的那一種。活在天主內，她能夠分別看到每一個人，清晰地看到細節。她知道我們的一切，比世上最關心自己孩子的母親更清楚。她專心於每一個，好像沒有別的人存在一樣。她做得比這些還多。她愛和照顧我們每一個，好像我們是她的兒子耶穌。事實上，透過基督奧體的奇蹟，我們也確實是她的兒子……。發生在我們身上的所有事，她不可能沒有興趣。」聖母的精神從根本上豐富了「真誠愛國家」的道理，而這就是聖母軍渴望去做的。

聖母瑪利亞「真誠愛國家」的標準，也就是真正的基督徒愛國思想，和基督奧體的教理是分不開的。方濟·杜福寫說：「我一開始就要說明，愛國思想的唯一根源或終極理由，就是基督奧體的教理。」每一個基督身體的肢體都蒙召去為身體的健康和成長盡一份力量。個別肢體的失敗，無論是看得到的或是看不到的，都會使身體變弱。當然，個別肢體所做的好事，無論有沒有引起注意，都會使整個身體得益。國家的發展也是一樣。每個人都有責任。我們做得好，會使我們的國家變強，做得不好，則會使我們的國家變弱。

現在讓我們回到我們原來的問題：聖母軍在形成「真誠愛國家」的思想方面能夠做些甚麼？聖母軍想要提供的是理想，盡可能強的動機，無私的行動，人對人的傳揚方法，和最重要的，有深度的基督徒精神。聖經裡有非常清楚的見證：「若不是上主在護守城堡，守城的人白白警醒護守。」(聖詠：127) 或者，就像手冊裡所記載布萊恩·希金斯(Brian O' Higgins)所說的話：「否認天主、背叛天主的人會以虛偽對待每一個人和所有比天主低微的事物，即世上和天上的所有事物。」歷史證明他的話是正確的。阿們。